

全国火车票预售期调整,买元旦小长假的票得等到25日

# 元旦起,火车票价格微降

■记者 潘海涛 赵伟 通讯员 李镁铭

12月25日起,旅客购买元旦及之后日期的火车票都将“剔除”强制险费。也就是说,2013年1月1日起,火车票将降价,但幅度较小,多则几元钱,最少只有几角钱。

记者同时获悉,目前全国火车票预售期都做了调整,市民要买元旦小长假的火车票,要等到12月25日,届时票价已下调。

## 25日起才能购元旦火车票

23日,部分乘客反映,按照火车票预售期的规定,现在理应可以买到明年元旦期间的火车票,却吃了“闭门羹”。

记者随后登录网上订票系统,也已经无法预订2013年1月1日及以后的火车票。记者来到开福区某火车票代售点,工作人员表示目前只卖到12月31日的车票,因为全国火车票预售期都做了调整,包括长沙在内的所有旅客列车车票暂发售至12月31日止,所以元旦期间的火车票25日后才能买。

## 票价降的多是几元几角

此次火车票降价几乎覆盖全部火车票,主要是将剔除票价内2%的铁路人身意外伤害强制保险。一位铁路业内人士在接受记者采访时表示,这次降价不是简单地从票面价格剔除2%的保险。火车票票面价格由基



2013年1月1日起铁路将取消旅客意外伤害强制保险,旅客票价将同步微幅下调。

础价格、附加费和空调费等多种价格构成,不同席次、等级的火车票价格构成因素不一样。由于铁路强制险费额度并不是很高,换算下来多为几角钱到几元钱。

## 旅客保险今后或自愿购买

在此之前,每个购买火车票的旅客都被强制交纳票价2%的保费,理赔时能拿到封顶两万元的保险赔偿。强制保险的取消也带来了新的疑问。没买保险,一旦出了事故谁来赔偿?铁路部门人士表示,除铁路部门承担旅客安全责任,旅客还可通过保险公司自愿购买乘客人身意外伤害保险。

## 连线

### 我省15条高速集中通车

本报12月23日讯 今日,我省厦蓉线汝城至郴州等15条高速公路集中通车。至此,湖南省高速公路总里程达到3969公里,2级5横的高速公路骨架网基本形成。

此次15条高速的拉动使全省形成以长沙为中心的四小时高速经济圈,辐射到湖南70%以上人口。同时,新增了6个出省通道。

■记者 潘海涛 赵伟 通讯员 江钻

## 资讯集装

### 红星举办首届花卉文化艺术节

本报12月23日讯 由长沙市雨花区政府主办,省花卉协会指导、市林业局协办、红星实业集团有限公司承办的湖南红星首届花卉文化艺术节22日在长沙开幕。本届花卉文化艺术节以特色鲜花、景观奇石及园林、大型根雕、花卉文化书画展示及相关知识讲座、特价促销等为主要活动内容,并现场产生了最佳盆景创意奖等七大奖项。

■记者 潘海涛

### 太平人寿湘西建“书屋”

本报12月23日讯 由太平人寿湖南分公司和共青团中央直属的中国少年儿童新闻出版社知心姐姐教育服务中心合作主办的“太平手拉手爱心书屋”捐赠仪式,22日在湘西州古丈县默戎镇中心完小举行,现场捐赠书籍13848本,以及电脑、书包、油画棒、乒乓球拍等文体用具若干。此次捐赠活动,拉开了太平人寿在湖南建立“太平手拉手爱心书屋”的序幕。

■通讯员 周航 记者 刘永涛

## 经济信息

### 友谊阿波罗“圣诞新年购物季”闪耀登场 市民尽享第一波圣诞style狂欢

“女人的魅力,三分天注定,七分靠SHOPPING!”本月21日开始,友谊阿波罗“圣诞新年购物季”已经隆重登场!意想不到的诱人折扣、缤纷多彩的圣诞氛围,绝对让人添活力又添动力,让你爱“拼”就会赢!

友谊阿波罗自2009年开始将圣诞平安夜直到元旦期间定义为“圣诞新年购物季”,在购物季中推出两次最给力的促销,令消费者在节日中尽情“疯狂”。时至今日,“圣诞新年购物季”已经成为了消费者的狂欢节日。而今年友谊阿波罗将更让狂欢升级!

本次友谊阿波罗圣诞新年购物季第

一季“圣诞style”,21-25日,所有友谊阿波罗旗下门店除以2-7折的超低震撼折扣及众多惊喜外,平安夜及圣诞节当日还将贯穿第五届“福满星城”购物消费节的福满星城style——友阿特惠活动周。12月24日-30日,在友阿全省各门店购物单张电脑小票满200元,即可参与大型抽奖活动,幸运顾客最高可获5000元新年购物金。

国际一线品牌全国同步季末减价、品牌男女装服饰抄底特卖、会员双倍积分、名品独家专享、巅峰折扣……统统可以有的啊!同时还有友谊阿波罗旗下所有门店推出神秘促销活动,令人HIGH翻天。那种实际体验的美妙感,贴身服务的亲切感,逛街时的愉悦感,还有拉上姐妹淘或与一家人淘货的温馨感,是“屯粮”还是“补仓”,你都有必要“走起”!

### 国家信息中心发布 2013 空调发展趋势 海尔继续执掌话语权

2013年即将到来,中国空调行业的发展趋势是什么?

日前,在我国唯一的国家级综合性科技馆——中国科学技术馆,国家信息中心发布了《2012-2013年中国空调市场运行态势及发展趋势分析报告》(以下简称《分析报告》),不仅对当前中国空调行业的发展现状进行了梳理和分析,同时特别强调了满足用户差异化需求的变频、节能、智能、健康等创新科技技术应用产品,将成为主导2013年中国空调行业技术发展的重要内容。

作为全球白色家电第一品牌的海尔,则适时推出了0.1赫兹-160赫兹宽频变频技术、WIFI智能物联技术、语音遥控器、除PM2.5空调、磁悬浮中央空调等代表2013重要技术力量最高水平的创新成果。

笔者了解到,海尔空调是目前中国首家推出空调领域最大、最强技术阵容的品牌,同时它推出的这些领先技术成果也是广泛了解用户需求的结果。在11月份海尔空调在全国范围内启动了为期一个月的“寻找28年品质奇迹”老用户征集活动,吸引了3万多名忠诚老用户参与分享使用故事并表达需求,这成为海尔此次发布新产品新技术的重要原因。

### 创新驱动源于用户需求 海尔28年积累蓄势待发

五大发展趋势的发布和五大领先战略的确定,显示出海尔空调进军2013年空调市场的自信心。而这种自信心的源头,则是海尔空调对产品品质的严格要求以及千万用户的强大支持。28年来,海尔空调始终以产品品质的领先优势,赢得了千万用户的广泛信赖。

“海尔空调的领先性表现在变频、智能、健康、舒适和磁悬浮五个方面,可以满足不同消费需求的消费者。”海尔空调相关负责人在发布海尔空调2013领先战略时表示。



海尔空调推出的V薄系列新品吸引了现场28位老用户驻足

### 顺应需求进行创新驱动 实现行业趋势持续引领

月前闭幕的十八大回顾了中国此前十年的科技创新发展历程,并提出了实施创新驱动发展的战略方向。在中国空调行业内,也正上演着因创新驱动引发的技术革新、产业转型升级的“攻坚战”。

“海尔空调的领先优势则诠释了这样一个理念:创新驱动是企业健康发展的源动力。”业内专家分析认为。据《分析报告》显示,2012冷年经济环境的持续不景气导致消费张力不足,国内空调市场销售量同比下滑25.12%,销售额同比下滑19.36%,大幅增长的态势戛然而止,国内空调市场进入调整期。

而与空调市场整体下滑形成鲜明对比的是,海尔空调是2012冷年唯一逆势增长的空调企业。据中怡康统计数据,海尔空调实现零售量同比增长31.06%。

在“创新驱动发展”理念的指导下,海尔空调始终坚持以用户需求进行科技创新,依靠开放式研发平台的全球化资源整合能力,实现品质、技术、产品、服务、体验五个方面的战略领先优势,从而成为2013年中国空调行业的发展创新风向标。

### 楼房长高了 厨房开放了 帅康大吸力烟机成为市场主流

在浙江苍南,所有人都知道,一到台风天,厨房油烟很难排出,平时正常使用的烟机,面对台风,就显得苍白无力。现代住宅多数都是高层建筑,而高层建筑采用的是公共烟道,当高峰期集中排放时空间不够,压力增加,烟道里阻力加大就会出现类似受到台风干扰的情况,在厨房油烟排放上,全国各地常年都出现了“苍南现象”。

#### 为什么要用大吸力

这是为什么呢?为了实现高空排放,降低污染危害,现代公寓都是采用公共烟道。而要保证气流顺畅通过,公共烟道就必须具备足够的流通截面。高层建筑楼层多,公用烟道空间有限。为此,公共烟道尽管采取了文丘里变压器等技术,来避免油烟倒灌,提高烟道的拔烟效应。但一旦遇上做饭的“高峰期”,油烟量大增,油烟难免发生“堵车”,导致油烟倒灌。为此,吸油烟机行业展开了“风量大战”,风量从17m<sup>3</sup>/min到18.5m<sup>3</sup>/min,再到20m<sup>3</sup>/min,帅康在这场大风量竞赛中拔得了头筹,更加适合高层建筑油烟排放需要。

#### 帅康大吸力解决了油烟“拥堵”和噪音困扰

在公共烟道有限的流通截面下,帅康大吸力烟机是如何保障油烟排放顺畅,防止油烟倒灌呢?大家知道,水渠的流量取决于渠道的面积、水的流速以及时间。同理,提高吸油烟机的风量、风压,必然会加快油烟的排放速度。帅康大吸力烟机不仅风量大、风压高,还实现了油烟的速吸速排。因为,帅康大吸力还强化了对油烟的秒吸功能,也就是说,油烟在升腾的瞬间就被强力吸入,快速排出,厨房就没有油烟味了。据中怡康最近的调查显示说,帅康大吸力烟机正以每季度将近300%的速度爆发式增长,已经成为烟机市场的主流。

一般来说,风量越大,噪音也会加大。帅康20m<sup>3</sup>/min大吸力烟机创下了行业大风量的最高记录,风压达到了400帕,比普通烟机提高近1.3倍,但噪音的表现堪称优越。目前市场上大多数15m<sup>3</sup>/min风量的烟机噪音都在56分贝上下。帅康烟机在20m<sup>3</sup>/min的风量下,噪音只



有53分贝,而帅康大吸力烟机还可一机多用,设置了三档风量,在15m<sup>3</sup>/min风量下,噪音仅为46分贝。医学专家说,46分贝是舒适起居的声音。一对正在购买帅康“大吸力”烟机的年轻夫妇欣喜地告诉记者说:“帅康‘大吸力’有15—20三档风量设置,彻底解决了我们排油烟的烦恼,并且同等风量下噪音又最低,一举多得何乐而不为呢?”

笔者提示:风量、风压、功率和噪音是吸油烟机必须标注的指标,如果实际检测达不到标注值,该产品即便高于国家标准,因虚假标注也会判为不合格产品,知名品牌一般不敢涉险,进行虚假标注。因此,消费者在购买烟机产品时,可重点参考这些指标。

